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Madame la 1ère Vice-Présidente du Conseil Régional,  

Madame la Vice-Présidente du Conseil Départemental,  

Mesdames, Messieurs les Maires, Vice-Présidentes, Vice-Présidents, 

Mesdames et Messieurs, Chers collègues, 

Mesdames, Messieurs, les responsables d’entreprises et directeurs,  

 

C’est avec un plaisir renouvelé que je vous accueille à la traditionnelle 
cérémonie des Vœux, ici à la Communauté de communes qui fête cette 
année ses 30 ans d’existence. 

Comment ouvrir cette séance sans ne pas évoquer le contexte tumultueux 
sur le plan national comme international dans lequel nous devons gérer nos 
collectivités. 
Quel avenir pour la sociale démocratie pour les pays européens ? 
Comment garder le cap face à l’instabilité gouvernementale à laquelle nous 
assistons et qui nous désole...? 
Ne soyons pas résignés, nous élus locaux, qui défendons les valeurs de 
« Liberté-Égalité-Fraternité », mises à mal dans ce contexte de suspicion et 
de défiance. 
Communes-Intercommunalités sommes plus que jamais devenues le 
bastion des valeurs démocratiques locales. 
Notre capacité à travailler ensemble avec les Vice-Présidents et les Maires 
et faire cohésion sans esprit partisan, dans l’intérêt de nos concitoyens est 
essentiel pour l’exercice de la démocratie, en proximité. Notre mode de 
gouvernance dans le dialogue et la confiance est primordial pour gérer 
efficacement le présent et dessiner l’avenir de notre Territoire. 
 
Sur le plan climatique, les bouleversements constatés et les drames qui 
ont touchés les familles : de Valence à Mayotte ou, jusqu’à très récemment 
les incendies de Los Angeles, induisent une « insécurité climatique » très 
prégnante pour les populations comme souligné dans le dernier sondage de 
l’Institut Montaigne :  

Plus de 40% des Français craignent de subir des dégâts sur leur 
habitation en raison des catastrophes naturelles qu’ils soient en zone 
exposée ou non. 



Face à cette nécessité de s’adapter reconnue par tous, les capacités ne sont 
pas toujours les mêmes et induit une nouvelle source d’inégalité, avec les 
risques d’une nouvelle fracture sociale, pour laquelle nos collectivités en 
seront les 1ers vigiles. 

 
Le Projet de Territoire : Territoire Hospitalier, Intelligent, Nature, que nous 
avons coconstruit porte une ambition forte pour assurer l’adaptation du 
Bassin de Pompey aux enjeux sociaux, environnementaux, économiques et 
démocratiques : Grâce à notre capacité à innover et expérimenter pour plus 
de sobriété face à la limitation de nos ressources, et aussi, dès à présent, à 
travers de nouveaux équipements ou réalisations en cours :  

- La station multi énergies ouverte au printemps sur la Plateforme 
Logistique de Champigneulles est un lieu d’avitaillement en biogaz et 
électricité des professionnels, comme les bus de transport Kéolis et, 
des particuliers. À terme il est prévu une alimentation possible en 
hydrogène. 

- La station d’épuration de Bouxières-aux-Dames dont la rénovation 
complète, au-delà de sa mise aux normes, nous assure un nouveau 
process avec l’utilisation possible des eaux traitées, un besoin 
croissant face aux épisodes de sécheresse, ou encore une production 
d’énergie solaire, sur toiture et tracker solaire, couvrant 25% des 
besoins de l’équipement. Un projet tourné vers l’avenir, le 1er dans le 
Bassin Rhin Meuse accompagné par l’Agence de l’eau. 

- Le Nouveau Pôle Aquatique Intercommunal a également été conçu 
pour être performant en termes énergétique et de consommation 
d’eau, soit 50% de moins par rapport aux consommations actuelles. 
Avec ses 3 bassins intérieurs, un bassin nordique et un solarium 
végétal en extérieur et un espace bien-être en intérieur. Ce nouvel 
équipement conçu en remplacement de la piscine Nautic Plus de 
Pompey sera ouvert en 2026. Il permettra de poursuivre notre politique 
d’apprentissage à la natation de tous les publics scolaires et offrira un 
espace de loisirs et de détente. 
Merci à la Région Grand Est et à l’État pour leur soutien. 
 
 
 
 



 
- Une démarche d’urbanisme transitoire est envisagée sur l’espace 

Ban la Dame à Frouard, en entrée du parc d’activité, destiné au projet 
Campus plateforme d’innovation et de formation qui s’inscrit dans 
la philosophie du New Européan Bauhaus avec sobriété, esthétique et 
inclusion. D’ores et déjà, une installation éphémère sur ce site avec 
matériauthèque nous a permis de nous engager dans le réemploi des 
matériaux issus de déconstruction de bâtiments en lien avec des 
opérations d’aménagement en cours comme la Sercam ou l’espace 
Limon à Pompey. Pour amplifier cette expérimentation, un schéma de 
réemploi est en cours d’élaboration auquel nous souhaitons associer 
les communes, les artisans et les entreprises du territoire et créer ainsi 
une filière d’économie circulaire. 

- Les stations de mobilités en cours de déploiement sont destinées à 
offrir des modes alternatifs pour se déplacer sur le territoire et ainsi 
réduire l’autosolisme. L’ouverture cet automne, du Pôle d’Echange 
Multimodal à Liverdun en est un premier exemple. Le déploiement de 
Vélomoove, service de vélos en libre-service dès ce printemps avec 
des stations dans les gares et haltes ferroviaires de Champigneulles, 
Frouard, Pompey, et Marbache ou encore à proximité des parcs relais 
et d’arrêts de bus. Plus de 130 vélos à assistance électrique viendront 
compléter le plan vélo arrêté en 2022. 

- Le déploiement du Plan Lumière avec l’installation de nouveaux 
équipements et éclairage basse consommation nous permettra 85% 
d’économie en consommation d’énergie en 2026 et une gestion à 
distance, une première marche vers la Smart City et ses nouvelles 
technologies. L’Intelligence Artificielle gagne nos organisations et 
nous devons la maitriser et anticiper les évolutions induites. Une 
Conférence aura lieu en juin prochain, intitulée « L’IA, au service du 
lien. ». 

Expérimenter, innover est une nécessité pour anticiper les mutations socio-
économiques qui se profilent. Cette capacité d’agir et renouveler notre 
action publique est sous tendue par la démarche TETE – Territoire Engagé 
dans la Transition Environnementale – un label de reconnaissance national, 
de l’Ademe pour l’engagement du Bassin de Pompey en faveur du climat. 
Comme la légende du Colibri nous l’enseigne « si changer nos petites 
habitudes peut paraitre dérisoire, c’est grâce à la somme de tous nos petits 



actes que les choses changent ». Pierre Rabhi, essayiste, écrivain, à l’origine 
de ce mouvement citoyen en 2007 l’avait compris. 
 
D’ailleurs parmi les manifestations prévues à l’occasion de nos 30 ans 
une exposition-forum sur le climat ainsi qu’une conférence-débat en mars 
sur la résilience du territoire seront organisés. 2025 est en effet, le bilan à mi-
parcours du Plan Climat Air Energie (2020-2030). 
Une occasion pour renouveler notre plan d’action, sensibiliser les habitants 
et mettre en valeur tous les projets et les actions menées sur le territoire en 
faveur de la décarbonation par tous les acteurs de notre Territoire. 
 
Territoire Nature, d’eau et de forêt, nous profiterons de cette année 
anniversaire pour célébrer notre patrimoine naturel.  

Les forêts qui marquent fortement l’identité du territoire seront mises à 
l’honneur à travers des visites guidées, des découvertes sensorielles et des 
spectacles enchanteurs 

Les Belvédères vous offriront des panoramas à couper le souffle, 
agrémentés d'animations thématiques alliant histoire, nature et art 
Nous vous proposerons également des temps de découverte et de partage 
de nos projets et équipements avec : 

• Une exposition photographique retraçant 30 ans d'évolution de notre 
territoire 

• Des portes ouvertes festives de nos équipements phares 
• Des circuits découvertes en bus les samedis pour explorer nos projets 

intercommunaux de manière interactive 
Pour clôturer ces célébrations en beauté, nous vous donnons rendez-vous le 
samedi 20 septembre pour un spectacle son et lumière Notre emblématique 
pont bowstring s'illuminera, faisant écho à la magie de 2015 et illuminant les 
rives de la Meurthe 
Ce 30e anniversaire est l'occasion de célébrer notre passé, mais surtout de 
nous projeter vers l'avenir.  
 
Le Nouveau Récit Territorial et une image renouvelée, dévoilée ce matin, 
inspire un nouvel élan : « Faire territoire pour accélérer les transitions 
nécessaires et vivre ensemble le Territoire de demain ». Comme personne, 
Bassin de Pompey place l’humain au cœur de ses priorités. Soyons fiers de 

https://www.estrepublicain.fr/culture-loisirs/2024/09/18/mobilisation-generale-pour-le-80e-anniversaire-de-la-liberation
https://www.estrepublicain.fr/culture-loisirs/2024/09/18/mobilisation-generale-pour-le-80e-anniversaire-de-la-liberation
https://www.estrepublicain.fr/culture-loisirs/2024/09/18/mobilisation-generale-pour-le-80e-anniversaire-de-la-liberation
https://www.estrepublicain.fr/culture-loisirs/2024/09/18/mobilisation-generale-pour-le-80e-anniversaire-de-la-liberation


ses valeurs et portons les haut et fort pour accueillir de nouveaux habitants 
et de nouvelles activités. 
 
Soyons les ambassadeurs de cette Marque :  
   Bassin de Pompey 
   Hospitalier, Intelligent, Nature. 
J’en profite pour souligner la qualité du travail de réflexion et l’animation 
menés par mes collègues Vice-présidentes et Vice-Présidents, ainsi que la 
Task Force constituée auprès de la Direction Générale qui ont permis, à mes 
côtés, dès le début de la démarche d’élaboration du Projet de Territoire de 
mettre en œuvre les différentes étapes de concertation, jusqu’à ce matin. 
D’ailleurs vous serez prochainement destinataires de l’édition des 
documents ainsi produits.  
 
À savoir, le Portrait de territoire, le diagnostic partagé et le nouveau récit 
territorial maquettés avec notre nouvelle identité. 
Je remercie les acteurs du territoire et des territoires voisins, de leur 
participation aux différents ateliers, depuis 2021 et jusqu’à aujourd’hui. 
 
Alors poursuivons en 2025 cet horizon commun, inspirés et engagés pour 
relever ensemble les défis d’aujourd’hui et de demain. 
 
À toutes et à tous, en mon nom et celui du bureau communautaire, je vous 
souhaite une belle et heureuse année 2025, ainsi qu’à vos proches. 


